



Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija 75 - 2011
19. oktober 2011

Načrt Evropske komisije za ponovno vzpostavitev zaupanja v evro in Evropsko unijo

Evropska komisija je predstavila načrt za ponovno vzpostavitev zaupanja v evroobmočje in Evropsko unijo kot celoto. V njem predstavlja pet področij ukrepov, ki so: odločen odziv na težave v Grčiji, okrepitev zaščite evroobmočja pred krizo, usklajen pristop h krepitvi evropskih bank, izpostavitev politik za večjo stabilnost in rast ter vzpostavitev trdnega in celovitega gospodarskega upravljanja za prihodnost. Ta načrt namerava Evropska komisija predložiti voditeljem članic EU na zasedanju Evropskega sveta 23. oktobra.

Odločno ukrepanje v zvezi z Grčijo pomeni, da je treba doseči, da bodo odpravljeni vsi dvomi glede njene gospodarske vzdržnosti. To mora vključevati izplačilo šestega obroka, drugi program prilagajanja, ki temelji na ustreznem financiranju s sodelovanjem zasebnega in javnega sektorja, ter trajno podporo delovne skupine Evropske komisije.

Komisija predlaga popolnoma usklajen pristop za okrepitev evropskih bank – ki mora temeljiti na ponovni oceni nadzornih organov z uporabo začasno precej višjega kapitalskega deleža visokokakovostnega kapitala ob upoštevanju izpostavljenosti. Banke so morale za uspeh na julijskih stresnih testih razpolagati z vsaj petimi odstotki najbolj kakovostnega temeljnega kapitala (Core Tier 1). Koliko bo ta prag znašal po novem, bodo odločili voditelji. Banke bi morale najprej uporabiti zasebne vire kapitala, nacionalne vlade pa bi jim po potrebi zagotavljale podporo. Če te podpore ne bo na voljo, bo treba dokapitalizacijo financirati s posojilom iz evropskega instrumenta za finančno stabilnost (EFSF), a v tem primeru bank do vrnitve denarja ne bi smele izplačevati bonusov in dividend.

Komisija predlaga pospešitev politik za večjo stabilnost in rast – vključno s hitrim izvajanjem obstoječih zavez v zvezi s storitvami, energijo in sporazumi o prosti trgovini, hitrim sprejetjem predlogov v obravnavi za povečanje rasti, vključno s projektnimi obveznicami. Poskrbeti je treba za vzpostavitev trdnega in celovitega gospodarskega upravljanja za prihodnost.

Komisija predlaga vzpostavitev trdnega in celovitega gospodarskega upravljanja za prihodnost, pri čemer želi sama več besede pri pripravi nacionalnih proračunov in nadzoru nad njihovo izvedbo.

Koristne informacije:

- Načrt, ki ga predlaga Evropska komisija:
- http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/president/news/speeches-statements/pdf/20111012communication_roadmap_en.pdf

Pripravila:
Darja Kocbek